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Cérémonie d’ouverture du séminaire régional 
sur la redynamisation de la plateforme Femmes 

en politique de l’océan Indien 

24 janvier 2023 

 

Allocution de SEM Dhoihir Dhoulkamal, 
Ministre des Affaires étrangères et de la 
Coopération internationale, chargé de la 

Diaspora et de la Francophonie 

 

Madame et Messieurs les Membres du 
gouvernement, ici présents, 

Honorables Députés des Etats membres de la 
Commission de l’océan Indien, 

Monsieur le Secrétaire Général de la COI, 

Mesdames et Messieurs les Secrétaires Généraux 
des différents départements ministériels, 

Mesdames et Messieurs les Directeurs Généraux et 
hauts cadres de l’administration comorienne, 

Mesdames et Messieurs les Représentants des 
partenaires bis et multilatéraux, 

Madame et Monsieur les Officiers Permanents de 
Liaison, 
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Madame la Présidente de la plateforme comorienne 
des Femmes en politique, 

Honorable Assistance, 

Mesdames et Messieurs, tout protocole observé, 

 
Je voudrais, tout d’abord, au nom du Président de 
l’Union des Comores, SEM AZALI Assoumani et 
son gouvernement, vous souhaiter la bienvenue en 
terre comorienne, notre terre indianocéanique, 
espace de paix, de fraternité et de convivialité. 
 
Je suis très heureux de prendre part à ce 
séminaire régional, le premier, depuis le lancement 
du Projet « Gouvernance, Paix et Stabilité », porté 
par notre Organisation régionale, la Commission 
de l’océan Indien. 
 
Un projet qui permet de hisser sur un nouveau 
palier d’engagements et de visibilité accrus à la 
plateforme régionale, mise en place par la COI, 
depuis quelques années ; et dont les actions 
positives aujourd’hui, démontrent la dimension 
visionnaire de notre Organisation.   
 
Ce séminaire me donne ainsi l’heureuse 
opportunité de saluer la pertinence de la 
conjonction entre le projet « Gouvernance, Paix et 
Stabilité » et la participation inclusive de la femme 
en politique.  
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En effet, qui d’autres que les femmes qui nous ont 
mis au monde, qui ont guidé nos premiers pas et 
qui assurent, la plupart du temps, la cohésion du 
noyau familial et social, pour mieux apprécier la 
valeur de la paix, sans laquelle, la gouvernance et 
la stabilité seraient un horizon infranchissable ? 
 
Honorable Assistance, 
 
Je voudrais féliciter le Secrétaire Général de la COI 
pour sa brillante intervention qui a su brosser le 
tableau des différentes étapes qui ont conduit à ce 
stade important de notre coopération régionale. 
 
Dans le même élan, il convient également de 
remercier notre Officier Permanent de Liaison, 
pour son engagement constant, dans sa double 
mission de Représentant de l’Etat comorien auprès 
de la COI, et de Coordinateur de l’action de la COI, 
dans notre pays. 
 
Son travail régulier, en collaboration avec la 
plateforme nationale des Femmes en politique, et 
l’intérêt accordé à la promotion du Genre, font de 
leur implication, une réalité vivante. 
 
Honorable Assistance, 
 
Vous me permettrez de m’adresser, en particulier, 
aux Femmes, aujourd’hui présentes dans cet 
important séminaire, pour leur dire ceci : 
 



4 
 

Vous êtes les unes et les autres, dans vos pays, 
dans votre environnement social et professionnel, 
des femmes engagées et responsables, au service 
d’un idéal partagé, d’une vision commune 
assumée, à savoir le bien-être, le mieux-vivre, dans 
un monde en quête de paix et de stabilité. 
 
C’est sur cette note d’espérance que je déclare 
ouvert, ce séminaire régional dédié à la 
redynamisation de la plateforme régionale des 
Femmes en politique de l’océan Indien. 
 
Je vous remercie de votre aimable attention. 
 


